

2号线二期计划年底前开工

将设五座车站，分别为临江站、电厂站、聪园路站、胜利路站和小港站

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报



国内统一刊号：
CN33—0003
新闻热线：
87000000

2015年7月

星期五

3

农历乙未年五月十八
廿二小暑

天气：多云；偏东风3级；31℃—22℃；
市区空气质量预测：良

今日12版
总第14563期

中国宁波网：www.cnnb.com.cn
宁波日报网：www.nbrb.com.cn

众创平台渐成甬企投资热点

江东率先出台全国首个扶持标准体系，培育全要素市场化众创平台



本报讯（记者易鹤 单玉紫枫）“突然被‘红包’砸中了，很兴奋！”昨天，备案成功的集物堂众创平台负责人林志敏收到江东区政府20万元启动资金。按照最新出台的《宁波江东区科技服务业企业众创平台备案管理办法（试行）》，未来两年内如果该平台的全要素服务和业绩考评优秀，还将获得至少230万元的政策性资助。

集物堂是江东区培育全要素市场化“众创平台”的一个缩影。与传统的孵化器相比，市场化的孵化器——“众创平台”门槛更低、机制更灵活，也更具

“催化力”，通常一个中型“众创平台”可撬动至少30个科技项目、数百万民间投资。

为了给这些新型的创新创业服务机构“输血”，鼓励其高效孵化，江东区近日在全国率先出台扶持标准体系，规定“众创平台”只要达到标准通过备案，就能获得20万元启动资金，第二年运行正常将获得30万元的基础服务费支持，之后如果年年优秀，还能获得每年100万元乃至更大力度的资助。

一年前，民资“众创平台”在宁波还是新鲜事，而现在甬企投资兴办“众创平台”渐成热潮，江东类似的平台已有四家，居宁波前列。江东区政府相关负责人说：“众创平台改变了政府既当裁判员又当运动员的陈规，实行完全市场化的操作，以‘创新+创业’、‘线上+线下’、‘孵化+投资’为主流模式，是能提供全要素服务的新型孵化平台。”在“众创平台”的引导下，众创、众筹、众包在江东成为常态，伯乐遇马、盛世投资等一批科技金融企业纷纷把目光瞄准

了众创平台，或自营或投资或参与合作，全方位跟进。截至目前，江东区通过“众创平台”吸引科技服务业创新项目和初创企业200多个，各类创业创新资金超亿元。

由于“众创平台”给力，大批创新项目和初创企业争相入驻江东。位于江东的e淘电商园是全市首个市场化、专业化运营的电商众创空间，一期13000平方米的空间内聚集了电商、摄影、会计、快递等63家企业，实行“多兵种协同作战”。开园一年，入驻率100%，去年网络销售额超过3亿元，预计今年可超过5亿元。

据悉，今年内江东将通过“众创平台”重点培育一批以电商、文创、健康、人力资源、工业设计和“互联网+”等为特色的科技服务业“众创空间”。11月底前，江东还将成立众创平台服务、科技金融服务、知识产权服务三大联盟，为创新创业打造最优生态。

唐一军率市党政代表团在宁夏吴忠考察 宁波—吴忠友好合作交流座谈会举行

本报宁夏吴忠电（记者吴向正）昨日，市政协主席唐一军率领宁波市党政代表团在宁夏回族自治区吴忠市学习考察。宁夏回族自治区政府副主席马力，吴忠市委书记赵永清、市长喜清江、政协副主席冯德胜陪同考察，宁波市副市长王剑侯和市政协秘书长黄士力等参加相关活动。

自2013年宁波和宁夏吴忠签署友好合作框架协议以来，双方积极开展高层互访，推动旅游协作，促进商贸交流，加强县区合作，友好合作交流稳步推进。去年宁波市援助200万元，用于吴忠市宁夏民族职业技术学院建设实习车间，目前车间用房已经建成，学院人才培养设施更加完备。

昨日下午，宁波—吴忠友好合作交流座谈会举行，代表团一行与吴忠市就深入推进两市交流合作，开展实质性项目合作进行了深入的商讨。

唐一军指出，经过一年半的工作，两市在经贸、人文、旅游等方面的交流合作取得了明显成效。国家实施“一带一路”战略把宁波和吴忠两市连在了一

起，两市开展合作具有很强的相融性和互补性，各领域合作前景广阔，潜力很大。唐一军强调，下一步深化两市交流合作，要着力在项目化、市场化、具体化上下功夫、见成效。要密切双方往来，构建紧密的人员往来格局，为合作交流搭建载体；要深化互利合作，以市场为引领、企业为主体，推动农牧业、旅游、教育、文化、港口物流等领域合作共赢；要加强沟通联络，完善沟通机制，促进沟通经常化、日常化。希望双方共同努力，把友好合作这篇大文章做深做透，越做越好、越做越精彩，共促两市经济社会发展，造福两市人民。

会上举行了捐资仪式，宁波市向吴忠市再捐200余万元，用于宁夏民族职业技术学院图书馆项目建设。

昨日，唐一军一行实地考察了宁夏中航郑飞塞外香清真食品有限公司、中国（吴忠）清真产业园、宁夏伊利乳业有限责任公司、宁夏红山河食品股份有限公司等。在吴忠期间，唐一军一行还亲切看望了我市在宁夏的挂职干部。



暑期诵经典

昨天上午，江东实验小学202班的董思齐小朋友正在参加由樱花社区、北辰星国学堂联办的“经典传承民族魂”诵读体验活动。当天，江东区“五彩假期梦·江东好少年”快乐暑假系列活动全面启动。（严龙 李燕波 摄）

当年600战争孤儿栖身地今成抗战纪念馆

奉化国际灾童教养院史料陈列馆开馆

本报讯（记者徐欣 奉化记者站黄成峰 凌青）“灾童”相聚奉化重温抗战岁月，纪念馆开馆激荡爱国情怀。昨日，宁波再添一座抗战纪念馆，位于奉化莼湖的国际灾童教养院史料陈列馆正式开馆，纪念影片《雏鸟的天空》同时开机。

昨日上午9时，在奉化市莼湖镇尔仪小学，上百名小学生围坐在新四军老战士焦润坤的身旁，倾听他讲述战火纷飞年代的苦难童年以及国际灾童教养院的艰难历程。

1938年夏秋之交的一个傍晚，500名灾童和部分教职员乘坐“谋福”轮，从上海十六铺码头出发驶向宁波，前往奉化国际灾童教养院。当时，年仅14岁的焦润

坤就在这条船上。

时隔77年，昨日，国际灾童教养院的部分“灾童”再次相聚在奉化莼湖，回忆往昔，追溯历史。

“教养院是奉化籍著名爱国人士竺梅先和夫人徐锦华创办的，陆续收养了600多名在战火中失去家庭的孤儿。在这里，我重新有了家，有饭吃、有衣穿，还能读书习字。教养院也是我们接受爱国主义教育和抗日教育的启蒙地。”当年的“灾童”焦润坤虽然已是耄耋之年，但身体硬朗，精神矍铄，思维敏捷，讲话中气十足。

88岁的“灾童”苏锦炎激动地说：“感谢奉化收容了我们，感谢奉化人的帮助。希望通过对竺梅先和徐锦华事迹

的宣传感染更多的人，让更多的人来关心下一代。”

据老人们回忆，当年，教养院大门两侧的墙头上刷写着“卧薪尝胆，明耻教战，驱除鞑虏，光复中华”十六个大字。清晨，孩子们在大操场上做早操之前，齐唱《报仇雪恨》，歌声响彻山间。昨天上午，开馆仪式后，上百名小学生齐声高唱，童教养院歌《报仇雪恨》历史性地再次响起。

与会的宁波各界人士表示，今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年，奉化国际灾童教养院再次被众多目光关注。国际灾童教养院陈列馆开馆、纪念影片开机，就是要让所有人特别是青年人懂得责任重于泰山、大爱永远无疆，中华民族要传承仁义、慈善之美德。

该工程全长8.477公里，其中高架线铺轨长度3.395公里（高架结构长度3.09公里），地下线4.81公里，敞口U形槽0.272公里。共设五座车站，分别为临江站、电厂站、聪园路站、胜利路站和小港站，其中高架站1座、地下站4座、换乘站1座；最小站间距1.059公里，为聪园路站至胜利路站，最大站间距2.519公里，为清水浦站至临江站，平均站间距1.677公里。

高架站临江站为2号线二期工程起点站，位于宁镇路和金丰路口西侧路中，沿宁镇路设置。该站为高架三层侧式站，设2个出入口。地下车站中，电

每列列车是6辆编组。

卢子跃主持召开市政府常务会议 推进住房保障和棚户区改造货币化 三江六岸核心区域年底前将“亮起来、动起来、美起来”

本报讯（记者易鹤）昨天，市长卢子跃主持召开市政府第65次常务会议，审议通过《关于大力推进住房保障和棚户区改造货币化的通知》，并听取了相关工作情况汇报。

会议指出，没有安居乐业，就没有美好生活。各地各部门要始终把加强住房保障和加快棚户区改造，作为当前重中之重的民生大事来抓，进一步提升责任意识，狠抓政策落实，建立长效机制，不断改善群众居住条件、提升市民生活品质。会议决定，加大住房保障和棚户区改造实施力度，加快解决城镇中低收入家庭住房困难问题，加快推进以成片危旧住宅区为重点的棚户区改造，牢牢兜住住房这条民生底线，大力推进住房保障和棚户区改造货币化，积极采取货币补贴实施住房保障，加大成片危旧房改造征收货币补偿力度，引导城中村改造拆迁货币安置，让保障对象有更丰富的住房选择、真正得到实惠。

会议审议通过《宁波市城市夜景美化工程实施方案》，将在三江六岸、中山路、东部新城、鄞州新城区、高新区的核心区域实施景观照明升级。其中，一期工程实施范围主要为三江六岸核心区域沿江近岸的19栋高层建筑和5座跨江桥梁，有望今年底前完成安装调试并投入使用。会议强调，要统一规划设计，注重品质特色、经济安全、节能环保，坚持“一个按钮按到底”，确保运行取得实效长效、品质持续提升，用“光艺术”让城市夜景“亮起来、动起来、美起来”，充分展示宁波历史人文内涵，全力助推“月光经济”发展，切实改善城市人居环境品质。

会议审议并通过《关于进一步推进企业挂牌上市和上市公司兼并重组加快发展的意见》《宁波市城市道路挖掘修复管理办法》《宁波市城市公共双语标识系统建设实施方案》等，听取了关于2015甬港经济合作论坛有关情况汇报，并研究了其他事项。会议还研究部署了市政府月度重点工作。

我市慈善公益组织两年募集16.52亿元

本报讯（记者杨静雅 通讯员邓天武）记者从市政府新闻办昨天举行的新闻发布会上获悉，2013年至2014年，我市各类慈善公益组织累计募款16.52亿元。

据市民政局统计，全市共有慈善总会、红十字会及其分会28个，基金会63个（其中公募性基金会18个）。2013年7月至今年6月的两年间，我市各类慈善公益组织累计募款16.52亿元，支出救助款物13.06亿元，成立冠名基金2170个，协议基金规模达到28.79亿元。

据市民政局相关负责人介绍，能募集到如此多的慈善款物，主要是“爱心城市”孕育了宁波人民扶危济困、乐善好施的博大胸怀和高尚品格。

同时，我市各类慈善公益组织在镇乡（街道）实现慈善分会全覆盖的基础上，又向村（社区）延伸，也是一个很重要的原因。据统计，目前我市已建立村（社区）慈善联络站2035个，使广大市民在家门口就可以参与公益活动。

在过去两年中，我市各公益慈善组织还培育了宁波市星宝自闭症家庭支援中心等一批有影响力的慈善实体，支持了“名医下乡直通车”、“慈惠童心”、“橙色生命圈”等一大批慈善公益项目。

我市已连续三届入围“中国城市公益慈善百强榜”，并于2014年荣获“七星级慈善城市”称号。

百亿产业发展基金在甬成立 撬动千亿民间资本助推创业创新

本报讯（记者杨绪忠 通讯员周晓静）昨天，市财政局发布消息，我市设立总规模为100亿元的市产业发展基金，重点支持新材料、新能源、新装备、新一代信息技术、海洋高新技术、节能环保、生命健康和创意设计等战略性新兴产业的创业创新。

我市产业发展基金实行政府决策、专家独立评审和机构市场运作相分离的管理体制，并按照“政府引导、科学决策、市场运作、防范风险”的原则进行投资运作，发挥市场在资源配置中的决定作用。近期我市产业发展基金将先行在工业信息基

金、海洋经济、旅游、电子商务等4个领域设立专项产业发展基金进行试点。以后根据发展需要推广到其他领域，逐步形成与我市产业导向相衔接的各领域产业基金群。

“我们力争通过三年努力，使全市各级政府设立的产业发展基金规模达到200亿元，通过与金融资本、社会资本合作，撬动社会资本投入1000亿元以上。”市财政局相关负责人介绍，我市将通过市场化运作，发挥基金的引导和放大作用，实现财政支持经济发展方式转变，推动我市经济转型发展。

（相关报道见第8版）

今日推荐

宁波企业招聘看重实习经验

第2版

四明山颠第一校谢幕

第3版

高考“全国一张卷”强势归来

明年有25省份高考统一命题

美国与古巴将互设大使馆

第12版